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Λαμβάνοντας υπόψη ότι ο συμβαλλόμενος στο παρόν Ασφαλιστήριο Συμβόλαιο 
(Λήπτης της Ασφάλισης), του οποίου το ονοματεπώνυμο και η διεύθυνση εμ-
φανίζεται στον πίνακα ασφάλισης του παρόντος (ο Πίνακας Ασφάλισης), ζήτησε 
από την

INTERASCO AEΓA (ο «Ασφαλιστής»)
την ασφάλιση του Ασφαλισμένου, του οποίου το ονοματεπώνυμο και η διεύθυνση 
εμφανίζεται στον Πίνακα Ασφάλισης και το επάγγελμά του για τον σκοπό της 
ασφάλισης αυτής είναι Δικηγόρος ή Δικηγορική Εταιρεία, που είναι μέλη οποιου-
δήποτε Δικηγορικού Συλλόγου στην Ελλάδα, (ο «Ασφαλισμένος»), της παρε-
χόμενης ασφάλισης σύμφωνα με τους όρους και προϋποθέσεις του παρόντος 
ασφαλιστηρίου συμβολαίου (το «Συμβόλαιο» ή/και το «Ασφαλιστήριο»). 
Το παρόν Ασφαλιστήριο βεβαιώνει ότι, δεδομένης της ανειλημμένης υποχρέ-
ωσης του «Λήπτη της Ασφάλισης» ή/και «Ασφαλισμένου» για την εξόφληση 
στον Ασφαλιστή των ασφαλίστρων που αναφέρονται στον Πίνακα Ασφάλισης, 
ο Ασφαλιστής θα αποζημιώσει τον Ασφαλισμένο, αναφορικά με την αστική ευ-
θύνη του και την ικανοποίηση απαιτήσεων τρίτων που εγέρθηκαν εναντίον του, 
σύμφωνα με το νόμο εξαιτίας ενός ζημιογόνου γεγονότος, υπό τους παρακάτω 
συντρέχοντες αθροιστικά όρους :
α)  Έγερση απαίτησης κατά του «Ασφαλισμένου» πρώτη φορά και αναγγελία 
της εγγράφως στον Ασφαλιστή κατά τη διάρκεια της περιόδου ασφάλισης. 
β)  Το ζημιογόνο γεγονός συνέβη κατά τη διάρκεια της περιόδου ασφάλισης.
γ) Το ζημιογόνο γεγονός συνέβη εντός της Ελληνικής Επικράτειας, ή και εκτός 
αυτής μόνον όμως όταν έχει ειδικά συμφωνηθεί αντίστοιχη επέκταση και αυτή 
ρητά αναφέρεται στον Πίνακα Ασφάλισης.
Επιπλέον, ο Ασφαλιστής θα αποζημιώσει τον Ασφαλισμένο σε σχέση με όλες τις 
εύλογες νομικές δαπάνες που προκύπτουν σε σχέση με την απόκρουση απαί-
τησης σχετικά με ένα ζημιογόνο γεγονός μέχρι του ορίου ευθύνης ως παρακάτω 
ορίζεται, εφόσον ο Ασφαλιστής θα έχει συναινέσει εγγράφως στις δαπάνες αυτές 
πριν την ανάληψή τους από τον Λήπτη της Ασφάλισης ή/και Ασφαλισμένο.
Η ασφαλιστική αποζημίωση οφείλεται και καταβάλλεται από τον Ασφαλιστή υπό 
την προϋπόθεση της τήρησης της αφαιρετέας απαλλαγής, των όρων, των εξαιρέ-
σεων και των λοιπών προβλέψεων που περιλαμβάνονται ή/και επισυνάπτονται 
στην παρούσα ασφαλιστική σύμβαση και στο παρόν ασφαλιστήριο, και/ή στα 
προσαρτήματα και/ή πρόσθετες πράξεις τους, που όλα αποτελούν αναπόσπα-
στο τμήμα του παρόντος Ασφαλιστηρίου.
Το παρόν Ασφαλιστήριο εκδόθηκε με βάση την πρόταση ασφάλισης και/ή κάθε 
άλλο έγγραφο που υποβλήθηκε στον Ασφαλιστή, και αποτελούν όλα αναπόσπα-
στο τμήμα του παρόντος Ασφαλιστηρίου.

Α. ΟΡΙΑ ΕΥΘΥΝΗΣ
Η Ευθύνη του Ασφαλιστή δεν θα  υπερβαίνει :
α) Το ποσό που δηλώνεται στον Πίνακα Ασφάλισης ως το όριο ευθύνης του 
ανά απαίτηση, συμπεριλαμβανομένων νομικών εξόδων. Το ποσό αυτό αποτελεί 
το όριο ευθύνης για κάθε απαίτηση ή σειρά απαιτήσεων που απορρέουν από το 
ίδιο ζημιογόνο γεγονός.
β)  Το ποσό που δηλώνεται στον Πίνακα Ασφάλισης ως το ανώτατο όριο ευθύ-
νης του για όλες τις απαιτήσεις, συμπεριλαμβανομένων νομικών εξόδων, από το 
παρόν Ασφαλιστήριο.

Β. ΟΡΙΣΜΟΙ ΓΙΑ ΤΟΝ ΣΚΟΠΟ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟΥ
Ζημιογόνο Γεγονός ή Συμβάν: Παράβαση επαγγελματικού καθήκοντος εξαιτίας 
πράξης και/ή παράλειψης, αμέλειας, λάθους ή παράλειψης, που έγινε ή φέρεται 
ότι έγινε από τον Ασφαλισμένο, κατά την άσκηση της επαγγελματικής του δρα-
στηριότητας, όπως καθορίζεται στον Πίνακα Ασφάλισης, και έχει ως συνέπεια την 
έγερση εναντίον του αξίωσης τρίτου.
Κάθε ζημιογόνο γεγονός/συμβάν, ή μία σειρά ζημιογόνων γεγονότων/συμβάντων 
που απορρέουν από τις ίδιες περιστάσεις, για τους σκοπούς του παρόντος Ασφα-

λιστηρίου, αποτελούν ένα ζημιογόνο γεγονός.

Ο Πίνακας Ασφάλισης: Η ενότητα της Ασφαλιστικής Σύμβασης με τίτλο «Πίνα-
κας Ασφάλισης».
Ασφαλισμένος: Το πρόσωπο, φυσικό ή νομικό, το ονοματεπώνυμο ή η επω-
νυμία του οποίου αναγράφεται στον Πίνακα Ασφάλισης, από την επαγγελματική 
δραστηριότητα του οποίου παρέχεται η παρούσα ασφαλιστική κάλυψη.
Λήπτης της Ασφάλισης: Ο Συμβαλλόμενος στην παρούσα ασφαλιστική σύμβα-
ση, το πρόσωπο του οποίου δύναται να συμπίπτει με τον Ασφαλισμένο (Λήπτης 
της Ασφάλισης ή/και Ασφαλισμένος).
Επαγγελματική δραστηριότητα: Η περιγραφόμενη στον Πίνακα Ασφάλισης 
δραστηριότητα, δηλαδή εκείνη του δικηγορικού επαγγέλματος, όπως ορίζεται 
και προβλέπεται από την κείμενη στην Ελλάδα νομοθεσία και όπως ασκείται 
από νόμιμα διορισμένα πρόσωπα, φυσικά ή νομικά, μέλη οποιουδήποτε Δικη-
γορικού Συλλόγου στην Ελλάδα, βάσει νόμιμα χορηγηθείσας άδειας ασκήσεως 
επαγγέλματος. Συμπεριλαμβάνεται ενδεικτικά στην άνω δραστηριότητα η άσκη-
ση καθηκόντων συνδίκου πτώχευσης, αδειούχου διαμεσολαβητή, πληρεξουσίου 
δικηγόρου, εκκαθαριστή, διαχειριστή κληρονομιάς, διαχειριστή καταπιστεύματος 
κ.ά. συναφή.
Απαίτηση: Δήλωση απαίτησης, αγωγή, επιστολή απαίτησης ή πληροφορία που 
περιήλθε από οποιονδήποτε τρίτο στον Λήπτη Ασφάλισης ή/και Ασφαλισμένο, 
και εκείνος  την ανήγγειλε εγγράφως στον Ασφαλιστή, και αφορά στην επέλευση 
του Ζημιογόνου Γεγονότος ή σε ειδοποίηση του Ασφαλιστή για την επέλευση 
ενός συμβάντος που ενδέχεται να οδηγήσει σε απαίτηση κατά του Ασφαλισμέ-
νου, με την προϋπόθεση ότι τέτοια απαίτηση προβλήθηκε κατά του Λήπτη Ασφά-
λισης ή/και Ασφαλισμένου, ή αυτός έλαβε γνώση της επελθούσας ζημίας εξαιτίας 
ενός Ζημιογόνου Γεγονότος κατά τον άνω ορισμό του και το ανήγγειλε αυτό στον 
Ασφαλιστή, για πρώτη φορά εντός της περιόδου ασφάλισης.
Αγωγή αποζημίωσης που ασκήθηκε μετά το πέρας της περιόδου ασφάλισης θε-
ωρείται ότι ασκήθηκε μέσα στην περίοδο ασφάλισης, εφόσον ο Λήπτης Ασφάλι-
σης ή/και Ασφαλισμένος μέσα στην περίοδο ασφάλισης ειδοποίησε τον Ασφαλι-
στή, σύμφωνα με τον παρακάτω όρο 2 των Γενικών Επεκτάσεων για περιστάσεις 
που μπορούσαν να βασίσουν την ασκηθείσα αγωγή.
Διευκρινίζεται ότι όλες οι απαιτήσεις που σχετίζονται με, και/ή απορρέουν από, το 
ίδιο Ζημιογόνο Γεγονός/Συμβάν, θεωρούνται ως μία απαίτηση για τους σκοπούς 
της κάλυψης και της αφαιρετέας απαλλαγής βάσει του παρόντος Ασφαλιστηρίου.
Νομικά Έξοδα :Όλες οι εύλογες δαπάνες που περιλαμβάνονται στη διεξαγωγή 
των νομικών διαδικασιών μέχρι τον τελευταίο βαθμό δικαιοδοσίας, με τις οποίες 
επιβαρύνθηκαν ο Ασφαλιστής ή ο Λήπτης Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένος, κατά 
την απόκρουση απαίτησης που καλύπτεται από το παρόν Ασφαλιστήριο, μέχρι 
των οριζομένων στον Πίνακα Ασφάλισης ορίων ευθύνης, εφόσον έχει προηγου-
μένως συναινέσει σε αυτές ο Ασφαλιστής, κατά τα άνω ρητά οριζόμενα, συμπερι-
λαμβανομένων στις δαπάνες αυτές δικηγορικών αμοιβών, δικαστικών τελών και 
παραβόλων, χαρτοσήμανσης, εγγράφων, αντιγράφων απομαγνητοφωνήσεων, 
έξοδα μαρτύρων, αμοιβές πραγματογνωμόνων, κ.λ.π.
Αφαιρετέα Απαλλαγή: Το ποσό που αναγράφεται στον Πίνακα Ασφάλισης και 
το οποίο επιβαρύνει τον Λήπτη της Ασφάλισης ή/και Ασφαλισμένο πριν από την 
καταβολή από τον Ασφαλιστή της αποζημίωσης λόγω απαίτησης ή σειράς απαι-
τήσεων που απορρέουν από μία κοινή πρωτογενή αιτία και καλύπτονται από τον 
παρόν Ασφαλιστήριο Συμβόλαιο.
Η αφαιρετέα Απαλλαγή εφαρμόζεται επίσης και σε σχέση με τα νομικά έξοδα, 
ακόμη και στην περίπτωση που δεν καταβάλλεται ασφαλιστική αποζημίωση σε 
τρίτον.

Γ. ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΘΥΝΗ ΤΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗ
Ο Ασφαλιστής δεν ευθύνεται – εκτός από τυχόν αντίθετη συμφωνία στις επεκτά-
σεις και/ή πρόσθετες πράξεις του Ασφαλιστηρίου – αναφορικά με τα εξής :
1. Για απαίτηση που απορρέει από κακόπιστη παραβίαση ιδιωτικής ζωής, δό-
λια, παράνομη πράξη, διαφθορά, έγκλημα, απάτη, εξαπάτηση, εν γνώσει και εκ 
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προθέσεως υπέρβαση εξουσίας, παραβίαση πίστης και πράξεις από πρόθεση 
διαπραχθείσες από τον Λήπτη Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένο. Δεν ισχύει η πα-
ρούσα εξαίρεση για ευθύνη του Λήπτη Ασφάλιση/Ασφαλισμένου εξαιτίας πράξε-
ων οποιουδήποτε εκ των συνεταίρων, υπαλλήλων και αντιπροσώπων του.
2. Για κάθε εύλογα αναμενόμενο και προβλέψιμο Ζημιογόνο Γεγονός που προ-
κλήθηκε εξαιτίας πράξης ή παράλειψης του Λήπτη Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμέ-
νου, με τις οποίες εν γνώσει του παραβιάζει το νόμο, καθώς  και τους κανόνες της 
επιστήμης και επαγγελματικής δεοντολογίας.
3. Ευθύνη που βαρύνει τον Λήπτη της Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένο, βάσει 
απαίτησης και/ή αγωγής που ασκήθηκε κατά αυτού για παράβαση επαγγελματι-
κού καθήκοντος :
(1) λόγω γεγονότος/συμβάντος που ήταν γνωστό στον Λήπτη της Aσφάλισης 
πριν από την ημερομηνία έναρξης της περιόδου ασφάλισης και για το οποίο είχε 
παραδοθεί ειδοποίηση στον προηγούμενο Ασφαλιστή του Λήπτη της Aσφάλισης 
πριν από την ημερομηνία έναρξης της παρούσας ασφάλισης· ή
(2) λόγω γεγονότος/συμβάντος που ήταν γνωστό στον Λήπτη της Aσφάλισης 
πριν από την ημερομηνία έναρξης της περιόδου ασφάλισης, και αποδεικνύεται 
ότι κατά την ημερομηνία που γνωστοποιήθηκε το εν λόγω γεγονός/συμβάν στον 
Λήπτη της Aσφάλισης, αυτός δεν ήταν ασφαλισμένος με συμβόλαιο επαγγελμα-
τικής αστικής ευθύνης.
Για τους σκοπούς της παρούσας εξαίρεσης, ως γεγονός/συμβάν νοούνται όλες 
οι περιστάσεις εκείνες που ο συνετός επαγγελματίας θα τις θεωρούσε ικανές να 
στοιχειοθετήσουν βάση αγωγής εναντίον του για παράβαση επαγγελματικού κα-
θήκοντος.
4. Από δραστηριότητες του Ασφαλισμένου σχετιζόμενες με ατομική και πυρηνι-
κή ενέργεια.
5. Οποιαδήποτε ευθύνη με άμεσα ή έμμεσα αίτια, ή ως συνέπεια από τα ακό-
λουθα  :
α. Πόλεμο, εισβολή, πράξεις ξένου εχθρού, εχθροπραξίες ή πολεμικές επιχει-
ρήσεις (είτε έχει κηρυχθεί πόλεμος είτε όχι), τρομοκρατικές ενέργειες και σαμπο-
τάζ, εμφύλιο πόλεμο, στάση, ταραχές, στρατιωτική ή λαϊκή εξέγερση, επανάστα-
ση, ανταρσία, σφετερισμό εξουσίας δήμευση ή καταστροφή από κυβέρνηση ή 
δημόσια αρχή, στρατιωτικό νόμο ή κατάσταση πολιορκίας, ή γεγονότα και παρά-
γοντες που οδηγούν στην κήρυξη ή ύπαρξη στρατιωτικού νόμου ή κατάστασης 
πολιορκίας.
Σχετικά με την άνω εξαίρεση, ως «τρομοκρατία» εννοείται η χρήση βίας για πολι-
τικούς σκοπούς, συμπεριλαμβανομένης της χρήσης βίας για την τρομοκράτηση 
του λαού ή μερίδας του λαού από πρόσωπο ή πρόσωπα που ενεργούν για λογα-
ριασμό ή σε σχέση με οποιαδήποτε οργάνωση εχθρική προς την χώρα.
Συμφωνείται και δηλώνεται με το παρόν ότι μόνον η ειδική βεβαίωση της Ελλη-
νικής Αστυνομίας στην οποία θα ορίζεται απερίφραστα ότι το συμβάν/γεγονός 
προκλήθηκε άμεσα λόγω τρομοκρατίας, θα συνιστά βάση απόρριψης της απαί-
τησης του Λήπτη Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένου για την καταβολή ασφαλιστικής 
αποζημίωσης, σχετικά με την εξαίρεση επί του ζητήματος της τρομοκρατίας.
β. Πυρηνική ενέργεια, μεταξύ άλλων πυρηνικό ή στρατιωτικό υλικό και υλικό 
που παράγεται, προκύπτει ή προσφέρεται εξ αυτών, ή προέρχεται άμεσα ή έμ-
μεσα από μία των ακόλουθων αιτιών, ή προέρχεται από το εσωτερικό τους ή με 
τη συμβολή τους: ιονίζουσα ακτινοβολία, ραδιενεργός μόλυνση από οποιοδήποτε 
πυρηνικό καύσιμο ή πυρηνικά απόβλητα συνεπεία της καύσης πυρηνικών καυσί-
μων (αποκλειστικά για τους σκοπούς αυτού του τμήματος, στην καύση περιλαμ-
βάνεται κάθε διαδικασία πυρηνικής σχάσης).
6. Ποσά που απαιτείται να επιστρέψει από εισπραχθείσες αμοιβές, καθώς και 
ποσά από φόρους, τέλη και έξοδα.
7. Κάθε ευθύνη σχετικά με τη μόλυνση ή ρύπανση της ατμόσφαιρας και/ή των 
υδάτων και/ή του εδάφους και υπεδάφους. 
8. Κάθε ευθύνη που απορρέει από δραστηριότητες του Λήπτη Ασφάλισης και/ή 
Ασφαλισμένου ως μέλους Δ.Σ. ή στελέχους σε επιχείρηση, οι οποίες δεν περι-
λαμβάνονται στην επαγγελματική ευθύνη του λόγω της Επαγγελματικής Δραστη-
ριότητάς του για την οποία εκδόθηκε το παρόν Ασφαλιστήριο.
9. Προσωπική εγγύηση
α. Ανάληψη υποχρέωσης ή παροχή εγγύησης την οποία ανέλαβε ο Λήπτης 
Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένος στο πλαίσιο μιας σύμβασης, η οποία δεν θα 
ίσχυε για τον Ασφαλισμένο, εάν δεν είχε συνάψει τέτοια σύμβαση ή/και δεν προ-
βλέπεται εκ του νόμου ή από δικαστική απόφαση.
β. Η αδυναμία του Λήπτη Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένου να ρυθμίσει τα χρέη 
του, ή η πτώχευση ή η διαχείριση της περιουσίας του Λήπτη Ασφάλισης και/ή 
Ασφαλισμένου.

10. Πρόστιμα, πλήρη αποζημίωση, αποζημίωση ηθικής βλάβης, ή κάθε είδους 
υποχρέωση αποζημίωσης, την οποία ανέλαβε βάσει συμβατικής δέσμευσής του 

ο Λήπτης της Ασφάλισης ή/και Ασφαλισμένος, πέραν του ποσού εκείνου που 
θα όφειλε βάσει νόμου εάν δεν υπήρχε η εν λόγω δέσμευση. Αποθετικές ζημίες, 
καθαρά οικονομικές ζημίες ή/και ποινικές ρήτρες που έχουν συμφωνηθεί ή επι-
βλήθηκαν με οποιονδήποτε άλλο τρόπο. 
11. Τραυματισμό, θάνατο ή ασθένεια που υπέστησαν εργαζόμενοι του Λήπτη 
Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένου κατά την πορεία της και εξαιτίας της απασχόλη-
σής τους από τον Λήπτη Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένο.
12. Ζημίες χρήσης και/ή καθυστέρηση που απορρέει από μη συμμόρφωση με 
νόμιμες προθεσμίες από τον Λήπτη Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένο, εκτός εάν η 
μη συμμόρφωση με τις νόμιμες προθεσμίες οφειλόταν σε Ζημιογόνο Γεγονός 
που καλύπτεται από τον παρόν Ασφαλιστήριο.
13. Απώλεια ή Ζημία σε κάθε είδους χρεώγραφα, χρήματα, επιταγές, συναλ-
λαγματικές, ενέχυρα και λοιπές εξασφαλίσεις περιουσίας που κατατίθενται στον 
Λήπτη Ασφάλισης/Ασφαλισμένο κατά την άσκηση της επαγγελματικής του δρα-
στηριότητας, καθώς και ως θεματοφύλακα.
14. Ευθύνη που απορρέει από και/ή σε σχέση με αμίαντο ή με κάθε υλικό που 
τον περιλαμβάνει, σε οποιαδήποτε ποσότητα και μορφή.
15. Παραβίαση με οποιονδήποτε τρόπο πνευματικών δικαιωμάτων (ενδεικτικά 
σημάτων, μελετών, αδειών, κ.ά.) 
16. Απαιτήσεις που εγείρονται στις Η.Π.Α. ή στον Καναδά ή επιδικάστηκαν βάσει 
του δικαίου των εν λόγω κρατών, ή απαιτήσεις για την εκτέλεση αλλοδαπής από-
φασης που ελήφθη σε Η.Π.Α. ή Καναδά.
17. Κάθε άλλη επαγγελματική δραστηριότητα η οποία δεν εμπίπτει στις προβλέ-
ψεις του νόμου για το δικηγορικό επάγγελμα.
18. Ευθύνη που απορρέει από πράξεις ή παραλείψεις που έλαβαν χώρα ενόσω 
τελούσε σε αναστολή η ισχύς, ή/και σε χρόνο που είχε αφαιρεθεί, η άδεια λειτουρ-
γίας ή/και ασκήσεως της επαγγελματικής δραστηριότητας του Λήπτη Ασφάλισης 
και Ασφαλισμένου σύμφωνα με το παρόν.

Δ. ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΠΕΚΤΑΣΕΙΣ 
Συμφωνείται και δηλώνεται με το παρόν ότι η ασφάλιση του παρόντος Ασφαλι-
στηρίου επεκτείνεται να καλύπτει τον Ασφαλισμένο για τις παρακάτω περιπτώ-
σεις : 
1. Ευθύνη για πρόσωπα που ενεργούν για λογαριασμό του Ασφαλισμένου
Για την εκ του νόμου ευθύνη του που απορρέει από πράξεις ή παραλείψεις, εξ 
αμελείας ή εκ προθέσεως, προσώπου, φυσικού ή νομικού, που ενεργεί για λογα-
ριασμό του, εκ μέρους του και/ή από κοινού με τον Ασφαλισμένο στα πλαίσια της 
επαγγελματικής ιδιότητάς του ως δικηγόρου. 
Επιπρόσθετα και χωρίς παρέκκλιση από τα προαναφερόμενα στην υπ’ αρ. Γ.1 
εξαίρεση, το παρόν επεκτείνεται και καλύπτει την ευθύνη προσώπου που είναι ή 
ήταν υπάλληλος του Λήπτη της Aσφάλισης ή/και Ασφαλισμένου και/ή απασχολεί-
ται ή απασχολούταν σε δικηγορική εταιρεία όπου ο Ασφαλισμένος είναι εταίρος/
μέλος, κατά το διάστημα που το πρόσωπο αυτό ενήργησε καλόπιστα για λο-
γαριασμό και/ή υπέρ του Λήπτη της Aσφάλισης ή/και Ασφαλισμένου, και υπό 
τον όρο ότι το εν λόγω πρόσωπο δεν απασχολείται με την ιδιότητα του 
δικηγόρου. 

2.  Γνωστοποίηση περιστάσεων - Ειδοποίηση απαίτησης
(α) Ειδοποίηση που παραδίδεται από τον Λήπτη της Ασφάλισης ή/και Ασφα-
λισμένο στον Ασφαλιστή κατά τη διάρκεια της περιόδου ασφάλισης βάσει των 
διατάξεων του Όρου Ε.2 των Γενικών Όρων (Ειδοποίηση απαίτησης) του πα-
ρόντος Ασφαλιστηρίου, και αφορά σε περιστάσεις που ενδέχεται να βασίσουν 
αιτία απαίτησης με βάση το παρόν Ασφαλιστήριο, θα θεωρείται υπό την έννοια 
του παρόντος, ως αγωγή που ασκήθηκε κατά του Λήπτη της Ασφάλισης ή/και 
Ασφαλισμένου εντός της περιόδου ασφάλισης. 
(β) Ειδοποίηση (αναγγελία) απαίτησης που παραδόθηκε καθυστερημένα στον 
Ασφαλιστή θα θεωρείται ως κοινοποίηση παραδοθείσα κατά τους όρους του 
ισχύοντος ασφαλιστηρίου, την ημερομηνία κατά την οποία πρώτη φορά έλαβε 
γνώση της απαίτησης ο Ασφαλιστής με την προϋπόθεση ότι υπάρχει συνεχής 
ασφάλιση με τον Ασφαλιστή μεταξύ της ημερομηνίας κατά την οποία ο Λήπτης 
Ασφάλισης ή/και Ασφαλισμένος έλαβε γνώση του γεγονότος πρώτη φορά και της 
ημερομηνίας που κοινοποίησε την αναγγελία στον Ασφαλιστή.
Η παρούσα επέκταση εξαρτάται από το εάν η καθυστερημένη κοινοποίηση αναγ-
γελίας έγινε καλόπιστα, και όχι με πρόθεση της μη επίδοσης άμεσα στον Ασφαλι-
στή αναγγελίας της ύπαρξης απαίτησης.
Εάν η καθυστερημένη επίδοση αναγγελίας στον Ασφαλιστή του στέρησε τη δυνα-
τότητα να μειώσει την ευθύνη του, τότε η ευθύνη του Ασφαλιστή θα περιορίζεται 
όπως προβλέπει ο νόμος.
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3. Υπέρβαση εξουσίας
Για νόμιμη ευθύνη του που απορρέει από καλόπιστη υπέρβαση εξουσίας εκπρο-
σώπησης ή αντιπροσώπευσης που του έχει χορηγηθεί από άλλον κατά τη διάρ-
κεια της Επαγγελματικής Δραστηριότητάς του (του Ασφαλισμένου).
4. Συμφωνίες διαιτησίας
Συμφωνίες μεταξύ του Λήπτη Ασφάλισης ή/και Ασφαλισμένου και τρίτων για δι-
αιτησία, δεν αναιρούν τον σκοπό της κάλυψης του παρόντος Ασφαλιστηρίου και 
δεν απαλλάσσουν τον Ασφαλιστή από την ευθύνη του.
Η δήλωση της παρούσας παραγράφου δεν σκοπεύει να τροποποιήσει το δικαί-
ωμα του Ασφαλιστή να διεξάγει τις νόμιμες πράξεις απόκρουσης και άμυνας στο 
όνομα του Λήπτη της Ασφάλισης ή/και Ασφαλισμένου, ακόμη και εάν αυτές είναι 
μέρος τέτοιας διαιτητικής διαδικασίας.
5.  Παραβίαση καθήκοντος τήρησης εμπιστευτικότητας
Την ευθύνη του Ασφαλισμένου όσον αφορά σε απαίτηση εναντίον του που απορ-
ρέει από παραβίαση του καθήκοντος τήρησης εμπιστευτικότητας.
Η ασφαλιστική κάλυψη της παρούσας επέκτασης δεν παρέχεται επί παραβίασης 
με τη διάπραξη αδικήματος από τον Λήπτη Ασφάλισης ή/και Ασφαλισμένο ή από 
κάποιον από τους εταίρους/μέλη  ή διαχειριστή ή από οποιοδήποτε πρόσωπο 
προέβη σε παραβίαση του καθήκοντος εμπιστευτικότητας ενάντια στην καλή πί-
στη.
6. Καλόπιστη πράξη ή παράλειψη
Για νόμιμη ευθύνη έναντι πελάτη και/ή τρίτου μέρους για πράξη ή παράλειψη 
κατά την άσκηση επαγγέλματός του ως δικηγόρου, έστω και εάν τέτοια πράξη ή 
παράλειψη δεν συνιστά αμέλεια, σφάλμα ή παράλειψη, υπό τον όρο ότι ο Λήπτης 
της Aσφάλισης ή/και Ασφαλισμένος ενήργησε καλόπιστα.
7. Δραστηριότητα στο εξωτερικό
Όπου και όταν σημειώνεται στο αντίστοιχο πεδίο του Πίνακα Ασφάλισης επέκτα-
ση της κάλυψης, για δραστηριότητες του Λήπτη Ασφάλισης ή/και Ασφαλισμένου 
πέραν της Ελληνικής Επικράτειας στο εξωτερικό, με την επιφύλαξη της προανα-
φερόμενης υπ’ αρ. Γ.16 ρητής εξαίρεσης, η κάλυψη του παρόντος Ασφαλιστηρίου 
ισχύει και για δραστηριότητές του στις χώρες που αναγράφονται κατόπιν ρητής 
συμφωνίας στον Πίνακα Ασφάλισης. Σε τέτοια περίπτωση θα επικρατεί ως εφαρ-
μοστέο το ελληνικό δίκαιο, εκτός εάν άλλως επιτάσσεται εκ νόμου ή από αντίθετη 
έγγραφη συμφωνία μεταξύ των μερών για τις καλυπτόμενες δραστηριότητες σε 
κάθε πρόσθετη χώρα αντίστοιχα. Σε κάθε περίπτωση πάντως, είτε εφαρμογής 
του ελληνικού είτε του αλλοδαπού δικαίου, αρμόδια για την επίλυση κάθε διαφο-
ράς θα είναι τα Δικαστήρια της Αθήνας.
8. Απώλεια εγγράφων
Για την ευθύνη του σε σχέση με ζημιά που προκαλείται λόγω απώλειας εγγρά-
φων και δίσκων ηλεκτρονικής αποθήκευσης αρχείων, συμπεριλαμβανομένων και 
άλλων μέσων, κάθε μορφής, αποθήκευσης δεδομένων, που του εμπιστεύθηκαν 
κατά την άσκηση του δικηγορικού του επαγγέλματος. Δεν περιλαμβάνεται στην 
παρούσα επέκταση η ευθύνη για απώλεια εμπορικών εγγράφων και των λοιπών 
αναφερομένων στην άνω υπ’ αρ. Γ. 13 εξαίρεση.
9.  Δυσφήμιση
Την ευθύνη του Ασφαλισμένου αναφορικά με απαιτήσεις εναντίον του για δυσφή-
μιση, συκοφαντία, και/ή συκοφαντική δυσφήμιση και/ή εξύβριση σε οποιαδήποτε 
μορφή, εφόσον τελέστηκαν στα πλαίσια της καλής πίστης και σε σχέση με την 
Επαγγελματική Δραστηριότητα του Ασφαλισμένου που αναγράφεται στον Πίνακα 
Ασφάλισης.
10. Eπί Ασφαλισμένης Δικηγορικής Εταιρείας
α.  Νέοι Εταίροι. Σε περίπτωση Ασφαλισμένου δικηγορικής εταιρείας, για να 
αποζημιώνεται κάθε πρόσωπο που ορίζεται ως «εταίρος» της, σε σχέση με απαί-
τηση που προβλήθηκε εναντίον του πρώτη φορά μέσα στην Περίοδο Ασφάλισης 
λόγω Ζημιογόνου Γεγονότος που απορρέει από την Επαγγελματική Δραστηριό-
τητα που ορίζεται στο Ασφαλιστήριο και τις επεκτάσεις του, το οποίο επήλθε πριν 
εισέλθει ως εταίρος του Ασφαλισμένου, υπό την ειδική αίρεση και προϋπόθεση, 
που υπερισχύει της ευθύνης του Ασφαλιστή για την παρούσα επέκταση, ότι δεν 
υπάρχει άλλη ασφάλιση που να καλύπτει την ίδια ευθύνη και ότι ο «νέος εταίρος» 
δεν γνώριζε την επέλευση γεγονότος εξαιτίας του οποίου γεννάται απαίτηση σύμ-
φωνα με το παρόν Ασφαλιστήριο.
Η κάλυψη κατά την παρούσα επέκταση ενδέχεται να εφαρμόζεται επί του «εταί-
ρου» που καλυπτόταν από ασφαλιστήριο επαγγελματικής ευθύνης προτού εισέλ-
θει στον Ασφαλισμένο. Το όριο ευθύνης του Ασφαλιστή για την παρούσα επέκτα-

ση δεν θα υπερβαίνει το όριο ευθύνης που καλυπτόταν από το ασφαλιστήριο του 
«εταίρου» την ημερομηνία επέλευσης του Ζημιογόνου Γεγονότος σε σχέση με το 
οποίο προβλήθηκε απαίτηση.
Η κάλυψη κατά την παρούσα επέκταση ενεργοποιείται μόνον σύμφωνα με τις 
ειδικές έγγραφες οδηγίες που παρέχονται στον Ασφαλιστή από έναν από τους 
εκπροσώπους του Ασφαλισμένου, το όνομα του οποίου εμφανίζεται στον Πίνακα 
Ασφάλισης ή στην πιο πρόσφατη πρόταση ασφάλισης που παραδόθηκε στον 
Ασφαλιστή.
β. Αποχωρούντες Εταίροι και λοιποί ασφαλισμένοι. Για να αποζημιώνεται 
κάθε πρόσωπο που έπαυσε να είναι εταίρος του Ασφαλισμένου, κατά τη διάρ-
κεια ή πριν λήξει η διάρκεια ισχύος της ασφάλισης αυτής, σε σχέση με οποιαδή-
ποτε απαίτηση που προβλήθηκε εναντίον του πρώτη φορά μέσα στην Περίοδο 
Ασφάλισης λόγω Ζημιογόνου Γεγονότος που απορρέει από την Επαγγελματική 
Δραστηριότητα που ορίζεται στο Ασφαλιστήριο και τις επεκτάσεις του, το οποίο 
επήλθε ενόσω ήταν εταίρος του Ασφαλισμένου, υπό την ειδική αίρεση και προ-
ϋπόθεση ότι δεν υπάρχει άλλη ασφάλιση που να καλύπτει την ίδια ευθύνη, που 
υπερισχύει της ευθύνης του Ασφαλιστή για την παρούσα επέκταση.
Η κάλυψη κατά την παρούσα επέκταση ενεργοποιείται μόνον σύμφωνα με τις 
ειδικές έγγραφες οδηγίες που παρέχονται στον ασφαλιστή από έναν από τους 
εκπροσώπους του Ασφαλισμένου, το όνομα του οποίου εμφανίζεται στον Πίνακα 
Ασφάλισης ή στην πιο πρόσφατη πρόταση ασφάλισης που παραδόθηκε στον 
Ασφαλιστή.
11. Περίοδος εκτεταμένης ασφάλισης 
Σε περίπτωση άρνησης του Ασφαλιστή να ανανεώσει το παρόν Ασφαλιστήριο 
ή σε περίπτωση ακύρωσής του, για οποιονδήποτε άλλο λόγο, εκτός εάν αυτό 
οφείλεται σε δόλια πράξη του Λήπτη Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένου ή σε μη 
καταβολή του ασφαλίστρου, το παρόν ασφαλιστήριο επεκτείνεται να καλύπτει μια 
εκτεταμένη περίοδο αναγγελίας απαιτήσεων έξι (6) μηνών, από την ημερομηνία 
ακύρωσης ή μη ανανέωσης του Ασφαλιστηρίου Συμβολαίου, υπό την προϋπόθε-
ση ότι το ζημιογόνο γεγονός/συμβάν στο οποίο βασίζεται  η αναγγελόμενη απαί-
τηση επήλθε πριν από τη λήξη της περιόδου ασφάλισης ή της ημερομηνίας της 
ακύρωσης, του μη ανανεωθέντος ή του ακυρωθέντος Ασφαλιστηρίου αναλόγως 
την περίπτωση. Η κατά τα άνω εκτεταμένη περίοδος δεν αποτελεί παράταση της 
ασφαλιστικής περιόδου, ούτε νέα ασφαλιστική σύμβαση.
Η ευθύνη του Ασφαλιστή κατά την παρούσα επέκταση τελεί υπό την ειδική αίρε-
ση και προϋπόθεση ότι ο Ασφαλισμένος δεν κατάρτισε άλλη ασφάλιση που να 
καλύπτει την ίδια επαγγελματική ευθύνη. Σε περίπτωση αντικατάστασης του πα-
ρόντος Ασφαλιστηρίου από άλλο παρόμοιο άλλης Ασφαλιστικής Εταιρείας, ρητά 
ορίζεται ότι δεν ισχύει η εκτεταμένη περίοδος αναγγελίας.
Το όριο ευθύνης του Ασφαλιστή για κάθε απαίτηση που δηλώνεται κατά την εκτε-
ταμένη περίοδο αναγγελίας αποτελεί μέρος και όχι πρόσθετο ποσό στα όρια απο-
ζημίωσης που παρέχονται βάσει του παρόντος Ασφαλιστηρίου.
12.  Ορισμός της Επαγγελματικής Δραστηριότητας
Σε περίπτωση αμφιβολίας εάν κάποια δραστηριότητα περιλαμβάνεται στον ορι-
σμό της Επαγγελματικής Δραστηριότητας του Ασφαλισμένου, ο Ασφαλιστής θα 
ζητά επ’ αυτού του ζητήματος την έγγραφη γνωμοδότηση του Προέδρου της Ολο-
μέλειας των Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδος.
13. Αυξημένο όριο ευθύνης
Ο Λήπτης Ασφάλισης ή/και Ασφαλισμένος δικαιούται να ζητά αύξηση των ορίων 
ευθύνης του Ασφαλιστή για συγκεκριμένη ανάθεση σε αυτόν υπόθεσης την οποία 
αναλαμβάνει, έναντι ανάλογου πρόσθετου ασφαλίστρου, το οποίο θα καθορίζει ο 
Ασφαλιστής για κάθε τέτοιο αίτημα.
Εφόσον Ασφαλιστής και Λήπτης της Ασφάλισης ή/και Ασφαλισμένος συμφωνούν 
στην αύξηση ορίων ευθύνης κατά τα άνω, τα αυξημένα όρια ευθύνης εφαρμόζο-
νται μόνον επί της συγκεκριμένης αναληφθείσας υπόθεσης.
Για την άρση κάθε αμφιβολίας, διευκρινίζεται ότι το προαναφερόμενο αυξημένο 
όριο ευθύνης δεν είναι αυτοτελές και αναλόγως θα μειώνεται αντίστοιχα για την 
πληρωμή κάθε απαίτησης του παρόντος Ασφαλιστηρίου.
14. Περίπτωση θανάτου
Σε περίπτωση θανάτου εντός της περιόδου ασφάλισης του Ασφαλισμένου και/ή 
κάθε άλλου προσώπου δικαιούχου αποζημίωσης, η περίοδος ασφάλισης βάσει 
του παρόντος Ασφαλιστηρίου επεκτείνεται υπέρ της κληρονομιάς του Ασφαλι-
σμένου και το παρόν ασφαλιστήριο εφαρμόζεται σε σχέση με τα παρακάτω : 
(1) για αγωγές που ασκήθηκαν κατά του Ασφαλισμένου, ή των κληρονόμων, ή 
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της κληρονομιάς, ή του προσώπου το οποίο, θα ήταν δικαιούχος αποζημίωσης 
εάν δεν συνέτρεχε θάνατος, για Ζημιογόνο γεγονός που είχε γνωστοποιηθεί στον 
Ασφαλιστή σύμφωνα με τον όρο Ε.2 των Γενικών Όρων του παρόντος Ασφαλι-
στηρίου, πριν από το θάνατο, 
(2)  αγωγές κατά του Ασφαλισμένου, ή των κληρονόμων, ή της κληρονομιάς, ή 
του προσώπου το οποίο, θα ήταν δικαιούχος αποζημίωσης εάν δεν συνέτρεχε 
θάνατος, που ασκήθηκαν εντός πέντε (5) χρόνων από την ημερομηνία θανάτου, 
με τη ρητή προϋπόθεση ότι οι αντίστοιχες αξιώσεις δεν υπέπεσαν στο μεταξύ 
σε οποιαδήποτε εκ του νόμου προβλεπόμενη  παραγραφή, και υπό τον όρο να 
σχετίζονται με την επέλευση για την οποία είχε ειδοποιηθεί ο Ασφαλιστής πριν 
από το θάνατο.
Οι κατά τα άνω κληρονομιά και κληρονόμοι υπόκεινται στους όρους και περιο-
ρισμούς του παρόντος Ασφαλιστηρίου ως σαν να υποκαθιστούν οι ίδιοι μόνοι 
τους τον Ασφαλισμένο και/ή κάθε άλλο δικαιούχο αποζημίωσης πρόσωπο κατά 
τα άνω.
15. Παραίτηση από το δικαίωμα της υποκατάστασης
Ο Λήπτης της Aσφάλισης παραιτείται του δικαιώματος υποκατάστασης έναντι 
των υπαλλήλων του (που δεν είναι δικηγόροι), έναντι δικηγορικής εταιρείας όπου 
ο Ασφαλισμένος είναι μέλος/εταίρος, και έναντι:
(1) κάθε δικηγόρου που απασχολείται από τον Ασφαλισμένο και/ή τη δικηγορική 
εταιρεία όπου ο Ασφαλισμένος είναι μέλος ή εταίρος, υπό τον όρο ότι κατά την 
ημερομηνία έγερσης της απαίτησης και/ή άσκησης της αγωγής, ή κατά την 
ημερομηνία παραβίασης (ή της εικαζόμενης παραβίασης) του επαγγελμα-
τικού καθήκοντος που αποτελεί βάση της απαίτησης και/ή της αγωγής, ο 
δικηγόρος ήταν ασφαλισμένος με ασφαλιστήριο επαγγελματικής αστικής 
ευθύνης δικηγόρων,
(2) μελών ή εταίρων της δικηγορικής εταιρείας όπου ο Ασφαλισμένος είναι μέλος 
ή εταίρος, οι οποίοι κατά την ημερομηνία έγερσης της απαίτησης και/ή άσκησης 
της αγωγής ή κατά την ημερομηνία παραβίασης (ή της εικαζόμενης παραβίασης) 
της επαγγελματικής υποχρέωσης που αποτελεί βάση της απαίτησης και/ή της 
αγωγής, ήταν ασφαλισμένοι με ασφαλιστήριο επαγγελματικής αστικής ευθύνης 
δικηγόρων,
υπό την προϋπόθεση ότι η προαναφερόμενη παραίτηση του δικαιώματος 
υποκατάστασης δεν εφαρμόζεται υπέρ προσώπου που ενήργησε κακό-
βουλα, δόλια ή διαπράττοντας απάτη.
16. Προγενέστερη ασφάλιση
Σε περίπτωση άσκησης αγωγής κατά του Λήπτη της Ασφάλισης ή/και Ασφαλι-
σμένου,  η ασφαλιστική κάλυψη της οποίας είχε απορριφθεί από τον προηγούμε-
νο ασφαλιστή του Λήπτη της Ασφάλισης και Ασφαλισμένου με μόνο ισχυρισμό ότι 
η απαίτηση προβλήθηκε μετά το πέρας της περιόδου της προηγούμενης ασφάλι-
σης, ισχύουν οι ακόλουθοι όροι:
(1) Ο Ασφαλιστής αναλαμβάνει να υποδείξει δικηγόρο και να καλύψει τις δαπά-
νες για την εκπροσώπηση του Ασφαλισμένου κατά της αγωγής που ασκήθηκε 
εναντίον του, όπως προαναφέρθηκε. 
(2) Ο δικηγόρος θα ασκήσει αγωγή ως τρίτος στο όνομα του Λήπτη της Ασφάλι-
σης ή Ασφαλισμένου κατά του προηγούμενου ασφαλιστή.
(3) Εάν αρμόδιο δικαστήριο κρίνει ότι η ασκηθείσα αγωγή κατά του Λήπτη της 
Ασφάλισης ή Ασφαλισμένου δεν καλύπτεται από τον προηγούμενο ασφαλιστή, ο 
Ασφαλιστής αποζημιώνει τον Ασφαλισμένο σύμφωνα με τους όρους του παρό-
ντος Ασφαλιστηρίου. 
Η εν λόγω επέκταση δεν ισχύει για τον Ασφαλιστή που κατάρτισε την ασφάλιση 
του παρόντος Ασφαλιστηρίου (ή κατέβαλε το σχετικό ασφάλιστρο), μετά από την 
ειδοποίησή του από τον προηγούμενο ασφαλιστή ότι απέρριψε την απαίτηση 
κατά του Λήπτη της Aσφάλισης όπως προαναφέρθηκε. 

Ε. ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΤΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟΥ
1. Διπλή ασφάλιση
Σε περίπτωση ασφάλισης ευθύνης έναντι ενός κινδύνου σε περισσότερους από 
έναν ασφαλιστές για την ίδια περίοδο (διπλή ασφάλιση), ο Λήπτης Ασφάλισης 
και/ή Ασφαλισμένος  οφείλει να ειδοποιήσει σχετικά τον Ασφαλιστή εντός ευλόγου 
χρόνου μετά τη σύναψη κάθε άλλης (διπλής)  ασφάλισης ή αφότου έλαβε γνώση 
τους. 
2. Υποχρεώσεις Λήπτη Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένου
α. Ο Λήπτης Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένος υποχρεούται να ειδοποιεί τον 
Ασφαλιστή, εντός οκτώ (8) ημερών από τότε που έλαβε γνώση ενός Ζημιογόνου 
Γεγονότος το οποίο βασίζει ή πιθανολογείται να βασίσει αιτία απαίτησης εκ του 
παρόντος Ασφαλιστηρίου. Σε περίπτωση που ο Λήπτης Ασφάλισης και/ή Ασφα-
λισμένος είναι δικηγορική εταιρεία, η σχετική αναφορά / ειδοποίηση πρέπει να 
γίνεται από τότε που το γεγονός καθίσταται γνωστό σε οποιονδήποτε από τους 
εταίρους/μέλη της ή στον διαχειριστή της.

β. Ο Λήπτης Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένος υποχρεούται να προσκομίζει στον 
Ασφαλιστή, άμεσα μετά από την παραλαβή τους, κάθε έγγραφο, κλήτευση, κλή-
ση σε δικάσιμο, δικαστική εντολή και κάθε άλλο διαδικαστικό έγγραφο, σε σχέση 
με αξιώσεις για αποζημίωση λόγω επέλευσης του Ζημιογόνου Γεγονότος.
γ. Ο Λήπτης Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένος υποχρεούται να παραδίδει στον 
Ασφαλιστή τις πληροφορίες και τα έγγραφα που απαιτούνται για τον καθορισμό 
της ευθύνης του Ασφαλιστή, μέσα σε εύλογο χρονικό διάστημα από τότε που του 
τα ζητάει ο Ασφαλιστής, και αν δεν βρίσκονται στην κατοχή του, θα πρέπει αυτός 
να συνδράμει τον Ασφαλιστή στο καλύτερο δυνατό των δυνατοτήτων του ώστε να 
συλλέξει τα απαιτούμενα αυτά στοιχεία.
δ. Καμία ομολογία, πρόταση, υπόσχεση, ανάληψη υποχρέωσης ή καταβολή 
οποιασδήποτε αποζημίωσης δεν θα γίνεται ή δίνεται από ή για λογαριασμό του 
Λήπτη Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένου, χωρίς την προηγούμενη έγγραφη συναί-
νεση του Ασφαλιστή. 
Οι διατάξεις της παρούσας παραγράφου δεν εφαρμόζονται επί δηλώσεων πραγ-
ματικών περιστατικών προς την αστυνομία ή σε κάθε νόμιμα εξουσιοδοτούμενη 
αρχή, ή επί κατάθεσης ενώπιον δικαστηρίου.

Σε κάθε περίπτωση οι παραπάνω ενέργειες και ειδοποιήσεις εκ μέρους του Λή-
πτη Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένου πρέπει να γίνονται εντός των χρονικών ορί-
ων που προβλέπονται από τις διατάξεις του Ν.2496/1997 ως εκάστοτε ισχύει, και 
αναφορικά με την αναγγελία Ζημιογόνου γεγονότος ειδικότερα, εντός οκτώ (8) 
ημερών από τότε που έλαβε γνώση του.

3. Παρεμπόδιση του προσδιορισμού ευθύνης 
α. Αν κάποια από τις υποχρεώσεις που περιγράφονται στην άνω παράγραφο 
2 δεν εκπληρώθηκε άμεσα και έγκαιρα κατά τα οριζόμενα σε αυτήν, και η εκ-
πλήρωσή της θα είχε βοηθήσει στον περιορισμό της ευθύνης του Ασφαλιστή, ο 
Ασφαλιστής δεν υποχρεούται σε οποιαδήποτε καταβολή ως ασφαλιστική αποζη-
μίωση, πέραν της έκτασης στην οποία θα υποχρεούταν εάν η υποχρέωση είχε 
εκπληρωθεί άμεσα. 
Η παρούσα διάταξη δεν εφαρμόζεται σε καθεμία από τις εξής περιπτώσεις:
1. Η υποχρέωση δεν εκπληρώθηκε ή εκπληρώθηκε καθυστερημένα στα πλαί-
σια της καλής πίστης ή για βάσιμους λόγους.
2. Η μη εκπλήρωση ή η καθυστερημένη εκπλήρωση δεν αποστέρησε τον 
Ασφαλιστή της δυνατότητάς του να προσδιορίσει την ευθύνη και δεν εμπόδισε 
την έρευνα.
β. Αν ο Λήπτης της Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένος προέβη σκόπιμα σε ενέρ-
γεια που μπορούσε να αποτρέψει τον Ασφαλιστή από τον προσδιορισμό της ευ-
θύνης του ή να εμποδίσει την έρευνα, ο Ασφαλιστής δεν υποχρεούται σε οποια-
δήποτε καταβολή ως ασφαλιστική αποζημίωση, εκτός εάν θα έπρεπε να προβεί 
σε αυτές εάν δεν λάμβανε χώρα τέτοια ενέργεια.
γ. Αν ο Λήπτης της Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένος, ή οποιοσδήποτε από τους 
εταίρους/ μετόχους του ή γενικός διευθυντής του, υποβάλει ψευδή στοιχεία στον 
Ασφαλιστή ή αποκρύψει από αυτόν γεγονότα που συνδέονται είτε με το Ζημιογό-
νο Γεγονός είτε με την ευθύνη του Ασφαλισμένου, και αυτό γίνεται με σκοπό την 
εξαπάτηση, ο Ασφαλιστής απαλλάσσεται από την ευθύνη του.
4.  Συναίνεση σε δικαστικό αγώνα
Ο Λήπτης της Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένος δεν απαιτείται να διεξάγει δικαστι-
κό αγώνα επί οποιασδήποτε αγωγής ασκηθεί εναντίον του, εκτός εάν δικηγόρος 
που επιλέγεται από κοινού μεταξύ αυτού και του Ασφαλιστή, εντός 30 ημερών 
από την ημερομηνία παραλαβής της αξίωσης εγγράφως (ή, σε περίπτωση έλλει-
ψης μεταξύ τους συμφωνίας, εάν ανεξάρτητος δικηγόρος διοριζόμενος από τον 
Πρόεδρο του αρμόδιου Δικηγορικού Συλλόγου) με αίτημα ενός των μερών, γνω-
μοδοτήσει ότι με βάση τα πραγματικά περιστατικά του αντίστοιχου συμβάντος 
πιθανολογείται εύλογα η ευδοκίμηση της απόκρουσης της αγωγής.
5. Χειρισμός Ζημιών 
α. Εφόσον ο Ασφαλιστής αναγνωρίζει την ευθύνη του από το Ασφαλιστήριο, 
δύναται, κατά την κρίση του, να αναλάβει το χειρισμό της απόκρουσης / άμυνας 
για λογαριασμό του Ασφαλισμένου κατά οποιασδήποτε απαίτησης ή τον συμβι-
βασμό οποιασδήποτε απαίτησης, με την προϋπόθεση ότι ειδοποιεί προς τούτο 
τον Λήπτη Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένο εγγράφως τριάντα (30) ημέρες νωρί-
τερα, και ο Λήπτης Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένος δεν φέρει αντίρρηση στην 
πρόταση αυτή εντός της άνω προθεσμίας. Επιπροσθέτως, ο Ασφαλιστής θα βα-
ρύνεται με όλα τα νομικά έξοδα που αφορούν στη διεξαγωγή της απόκρουσης / 
άμυνας. Επιπλέον, ο Ασφαλιστής μπορεί να ασκήσει αγωγή και λάβει για λογα-
ριασμό του Ασφαλισμένου αποζημίωση, αποκατάσταση ζημίας, συμμετοχή και 
ζημίες. Στα πλαίσια του νόμου, ο Ασφαλιστής έχει απόλυτη διακριτική ευχέρεια 
στο θέμα της διεξαγωγής κάθε δικαστικής διαδικασίας ή στο θέμα διακανονισμού 
οποιασδήποτε απαίτησης, και ο Λήπτης Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένος οφείλει 
να του παραδώσει όλες τις πληροφορίες που διαθέτει και παρέχουν κάθε απαι-
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τούμενη βοήθεια σε σχέση με τα περιγραφόμενα στο παρόν ζητήματα.
Κατά την άσκηση του δικαιώματός του ως άνω ο Ασφαλιστής θα συντάσσεται με 
τον Λήπτη της Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένο και με τον όρο ότι δεν θα βλάπτει 
την επιχείρηση του Ασφαλισμένου και τη φήμη και πελατεία του.
β. Εάν το ύψος της απαίτησης υπερβαίνει το καλυπτόμενο όριο ευθύνης του 
Ασφαλιστή, ο Ασφαλιστής και ο Λήπτης της Ασφάλισης ή/και Ασφαλισμένος θα 
συντονίζουν τις δικαστικές πράξεις τις οποίες εγείρουν για την απόκρουση της 
απαίτησης. Χωρίς παρέκκλιση από τα παραπάνω γενικά οριζόμενα, ο Ασφαλι-
στής θα συμμετέχει με τον Λήπτη της Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένο, και/ή τους 
εκπροσώπους του στην ενεργή διεξαγωγή της άμυνας.
6. Συμμετοχή του Λήπτη της Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένου στα νομικά 
έξοδα
Ο Ασφαλιστής θα αποζημιώνει τον Λήπτη της Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένο σε 
σχέση με οποιαδήποτε έξοδα υποστεί για την απόκρουση αξίωσης αποζημίωσης 
που σχετίζεται με ένα Ζημιογόνο Γεγονός μόνον μέχρι του καθοριζόμενου ορίου 
ευθύνης του.
7.  Πληρωμή ποσού διακανονισμού
Με την επιφύλαξη κάθε δικαιώματος του Λήπτη της Ασφάλισης και/ή Ασφαλι-
σμένου, είτε σύμφωνα με το Ασφαλιστήριο, είτε εκ του νόμου, συμφωνείται και 
δηλώνεται με το παρόν ότι όταν το μερίδιο του Λήπτη της Ασφάλισης και/ή Ασφα-
λισμένου στην πληρωμή της απαίτησης που προβλήθηκε εναντίον του ισούται 
με ή υπερβαίνει το μερίδιο του Ασφαλιστή, ο Ασφαλιστής πρέπει να ζητήσει τη 
γνώμη του Λήπτη/Ασφαλισμένου και να εξασφαλίσει τη συναίνεσή του πριν την 
επίτευξη οποιασδήποτε συμφωνίας με τον ενάγοντα επί τη βάσει συμβιβασμού, 
συμπεριλαμβανομένου και ενώπιον του δικαστηρίου τέτοιου. 
8. Πληρωμή ασφαλίστρου
α. Η ασφαλιστική κάλυψη αρχίζει με την άμεση καταβολή του εφάπαξ ασφα-
λίστρου, ή της πρώτης δόσης του εφόσον συμφωνείται η τμηματική καταβολή 
του ασφαλίστρου σε δόσεις σύμφωνα με τον Πίνακα Ασφάλισης. Απαραίτητη 
προϋπόθεση για το δικαίωμα του Ασφαλισμένου σε αποζημίωση από το παρόν 
Ασφαλιστήριο, καθώς και για την καταβολή της, εφόσον υποχρεούται προς τούτο 
ο Ασφαλιστής, αποτελεί η εξόφληση του εφάπαξ ασφαλίστρου, ή η εξόφληση των 
συμφωνημένων δόσεών του. Εφόσον ο Ασφαλιστής υποχρεούται στην καταβολή 
ασφαλιστικής αποζημίωσης, θα καθίσταται τότε ληξιπρόθεσμη και απαιτητή κάθε 
τυχόν ανεξόφλητη δόση του ασφαλίστρου. Η πληρωμή του ασφαλίστρου, εφά-
παξ ή σε δόσεις, αποδεικνύεται μόνον με έγγραφη απόδειξη του Ασφαλιστή.
β.  Σε περίπτωση καθυστέρησης της πληρωμής οποιασδήποτε δόσης του 
ασφαλίστρου πέραν της συμφωνημένης ημερομηνίας, ο Ασφαλιστής δικαιούται 
να καταγγείλει το Ασφαλιστήριο Συμβόλαιο σύμφωνα με το νόμο με συστημένη 
επιστολή προς τον Λήπτη Ασφάλισης και τον Ασφαλισμένο, με την οποία θα γνω-
στοποιείται ότι η περαιτέρω καθυστέρηση καταβολής του ασφαλίστρου επιφέρει 
μετά την πάροδο ενός (1) μήνα από την κοινοποίηση τη λύση του Ασφαλιστηρίου. 
Σε κάθε περίπτωση, το καθυστερούμενο ποσό κάθε τυχόν συμφωνημένης δόσης 
του ασφαλίστρου, επιβαρύνεται με έξοδα και νόμιμους τόκους μέχρι την εξόφλη-
σή της.
γ. Σε περίπτωση λύσης, ο Λήπτης Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένος οφείλει στον 
Ασφαλιστή το ασφάλιστρο που αναλογεί στην περίοδο κατά την οποία η Εταιρεία 
ανέλαβε τον κίνδυνο μέχρι τη λύση, και τα έξοδα του Ασφαλιστή, ενώ ο Λήπτης 
της Ασφάλισης οφείλει την εξόφληση ολόκληρου του ασφαλίστρου σε περίπτωση 
που αναγγελθούν συμβάντα πριν από την κατά τα άνω λύση. 
9. Ακύρωση του Ασφαλιστηρίου.
α. Ο Λήπτης της Ασφάλισης μπορεί να ακυρώσει το παρόν Ασφαλιστήριο με 
έγγραφη καταγγελία του επιδιδόμενη προς τον Ασφαλιστή δεκαπέντε (15) ημέρες 
πριν την δηλούμενη ημερομηνία κατά την οποία θα επέρχεται η λύση. Η ακύρω-
ση δεν ισχύει όμως πριν από την ημερομηνία παραλαβής της καταγγελίας από 
τον Ασφαλιστή. Σε αυτήν την περίπτωση λύσης, ο Λήπτης της Ασφάλισης οφείλει 
στον Ασφαλιστή αναλογούν ασφάλιστρο σύμφωνα τον παρακάτω πίνακα για την 
περίοδο κατά την οποία η ασφάλιση ήταν σε ισχύ.
β.  Πέραν από τις προβλεπόμενες από το νόμο περιπτώσεις καταγγελίας, ή τυ-
χόν άλλης πρόβλεψης του παρόντος ασφαλιστηρίου, ο Ασφαλιστής δικαιούται να 
καταγγείλει την ασφαλιστική σύμβαση πριν από τη λήξη της, με την προηγούμενη 
επίδοση έγγραφης καταγγελίας στον Λήπτη της Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένο 
τουλάχιστον τριάντα (30) ημέρες πριν από την ημερομηνία επέλευσης της ακύ-
ρωσης. 

Ο Λήπτης της Ασφάλισης δικαιούται αναλογικής επιστροφής των μη δεδουλευ-
μένων ασφαλίστρων που καταβλήθηκαν εμπρόθεσμα στον Ασφαλιστή για την 
περίοδο μετά την ακύρωση, με την παρακράτηση από τον Ασφαλιστή των επι-
πλέον εξόδων λόγω μικρότερης ασφαλιστικής περιόδου σύμφωνα με τον ακό-
λουθο πίνακα : 

Ισχύς 
συμβολαίου από Μέχρι Υποχρέωση Λήπτη για καταβολή 

ποσοστού επί ετησίων ασφαλίστρων

1 ημέρα 3 ημέρες 5% 

3 ημέρες 10 ημέρες 10% 

10 ημέρες 30 ημέρες 20% 

30 ημέρες 45 ημέρες 25% 

45 ημέρες 2 μήνες 30% 

2 μήνες 3 μήνες 40%

3 μήνες 4 μήνες 50%

4 μήνες 5 μήνες 60%

5 μήνες 6 μήνες 70%

6 μήνες 7 μήνες 75%

7 μήνες 8 μήνες 80%

8 μήνες 9 μήνες 85%

9 μήνες 10 μήνες 90%

10 μήνες 11 μήνες 95%

11 μήνες 12 μήνες 100%

 Ακύρωση της ασφάλισης ως προβλέπεται παραπάνω δεν θα θίγει τα δικαιώ-
ματα του Λήπτη Ασφάλισης ή/και Ασφαλισμένου με βάση το παρόν Ασφαλιστήριο 
για Ζημιογόνο Γεγονός που επήλθε πριν από την ακύρωση της ασφάλισης.
10. Παραγραφή.
Κάθε δικαίωμα που απορρέει από το παρόν Ασφαλιστήριο υπόκειται σε πενταετή 
παραγραφή όπως προβλέπεται από το νόμο. Σε κάθε περίπτωση πρέπει να τη-
ρούνται όλοι οι όροι του παρόντος Ασφαλιστηρίου.
11. Παράταση της περιόδου ασφάλισης
Για την παράταση της ασφάλισης του παρόντος Ασφαλιστηρίου Συμβολαίου 
απαιτείται η έγγραφη συναίνεση του Ασφαλιστή, η οποία θα παρέχεται ειδικά 
προς τον σκοπό αυτό.
12. Διεύθυνση επικοινωνίας
Επιδόσεις προς τον Λήπτη της Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένο. Επίδοση / 
κοινοποίηση από τον Ασφαλιστή στον Λήπτη της Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένο 
για οτιδήποτε σχετίζεται με το Ασφαλιστήριο Συμβόλαιο, θα παραδίδεται στην 
τελευταία γνωστή στον Ασφαλιστή διεύθυνση.
Κοινοποιήσεις προς τον Ασφαλιστή. Κοινοποίηση από τον Λήπτη της Ασφά-
λισης και/ή Ασφαλισμένο στον Ασφαλιστή θα επιδίδεται στη διεύθυνση των γρα-
φείων της νόμιμης έδρας του Ασφαλιστή, όπως αναγράφεται στο Ασφαλιστήριο 
Συμβόλαιο, ή σε περίπτωση αλλαγής της, όπως αυτή έχει δημοσιευθεί νόμιμα, 
ή σε άλλη νόμιμη διεύθυνση στην Ελλάδα την οποία τυχόν του γνωστοποιήσει ο 
Ασφαλιστής εγγράφως.
13.  Εφαρμοστέο δίκαιο
Το παρόν Ασφαλιστήριο Συμβόλαιο, η ερμηνεία του και τα ζητήματα που αφο-
ρούν στην παρούσα ασφαλιστική κάλυψη, διέπονται από τις διατάξεις του Ν. 
2496/1997 ως εκάστοτε  ισχύει, και θα ερμηνεύονται και αποφασίζονται σύμφω-
να με το Ελληνικό Δίκαιο. Αρμόδια Δικαστήρια για την επίλυση κάθε διαφοράς 
συναφούς με την παρούσα ασφαλιστική σύμβαση ορίζονται τα καθ’ ύλην αρμόδια 
Δικαστήρια της Αθήνας.
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ΠΡΟΣΑΡΤΗΜΑ ΣΤΟ ΥΠ’ ΑΡ. ……………… ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟ
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ

ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΠΕΚΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟΥ

Το παρόν Προσάρτημα αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του υπ’ αρ. ……………., 
Ασφαλιστηρίου Επαγγελματικής Αστικής Ευθύνης Δικηγόρων, ώστε να επεκτεί-
νεται το Ασφαλιστήριο αυτό να καλύπτει τον Ασφαλισμένο για τις παρακάτω ει-
δικές περιπτώσεις : 

1. Ιδιότητα του Ασφαλισμένου ως εταίρου ή μέλους σε δικηγορική εταιρεία
Το άνω Ασφαλιστήριο επεκτείνεται για να καλύπτει την ευθύνη που ενδέχεται να 
επιβληθεί σύμφωνα με το νόμο στον Ασφαλισμένο, στο πλαίσιο της επαγγελμα-
τικής του δραστηριότητας ως Δικηγόρου, με βάση την ιδιότητά του ως εταίρου ή 
μέλους σε δικηγορική εταιρεία, υπό την προϋπόθεση ότι, κατά την ημερομηνία 
έγερσης της απαίτησης πρώτη φορά, ή την ημερομηνία παράδοσης ειδοποίησης 
στον Ασφαλιστή γνωστοποίησης των περιστάσεων που ενδέχεται να βασίσουν 
αιτία απαίτησης με βάση το Ασφαλιστήριο, όλοι οι δικηγόροι που ήταν εταίροι ή 
μέλη στη δικηγορική εταιρεία καλύπτονταν από ασφάλιση επαγγελματικής ευθύ-
νης μέσω του Ασφαλιστή. Στην περίπτωση αυτή ισχύει μόνο μία απαλλαγή (η 
υψηλότερη από τις ισχύουσες απαλλαγές των ασφαλισμένων εταίρων ή μελών), 
όπου κάθε ασφαλισμένος πληρώνει το μερίδιό του στο ποσό της απαλλαγής ανα-
λογικά με τη συμμετοχή του στη δικηγορική εταιρεία. Εάν κάποιοι από τους εταί-
ρους ή τα μέλη δεν καλύπτονται από ασφάλιση επαγγελματικής ευθύνης μέσω 
του Ασφαλιστή, τότε η ευθύνη του Ασφαλιστή μειώνεται αναλογικά ως προς το 
μερίδιο των εταίρων ή μελών που δεν έχουν ασφαλιστεί όπως προαναφέρεται.

2. Ευθύνη ως νομικού συμβούλου
 Χωρίς παρέκκλιση από τις διατάξεις της υπ’ αρ. Γ.8 Εξαίρεσης του Ασφα-
λιστηρίου, το άνω Ασφαλιστήριο επεκτείνεται για να καλύπτει την ευθύνη του 
Ασφαλισμένου όταν αυτός απασχολείται ως νομικός σύμβουλος και/ή δικηγόρος 
με έμμισθη εντολή εταιρείας.
3. Έξοδα παραστάσεως σε διοικητική ή ποινική δίκη
Το άνω Ασφαλιστήριο επεκτείνεται για να αποζημιώνει τον Λήπτη της Aσφάλι-
σης ή/και Ασφαλισμένο για εύλογες δαπάνες με τις οποίες επιβαρύνθηκε με τη 
συναίνεση του Ασφαλιστή, και ήταν αναγκαίες για την παράσταση σε διοικητική 
ή ποινική δικαστική διαδικασία μέχρι τελευταίο βαθμό, εξαιρουμένων όμως των 
προστίμων ή ποινών που επιβάλλονται βάσει της απόφασης.
Η ευθύνη του Ασφαλιστή βάσει της παρούσας επέκτασης δεν υπερβαίνει το ποσό 
των 25.000 ευρώ σε σχέση με ένα Ζημιογόνο Γεγονός και σωρευτικά, ·και το 
ποσό αυτό αποτελεί αναπόσπαστο μέρος των ασφαλιζομένων ορίων της ευθύ-
νης με το παρόν Ασφαλιστήριο και δεν προστίθεται σε αυτά. 
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